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 (فلا تتسرّع في التعميم) ىالنظرات الأول تخدعكلكي لا 

 : د. علي عثمانبقلم

ك تعرف 
ّ
 .……،2،3،5،7،11،13،17،19،23،29،31،37الأوّليّة:  الأعدادلا شك أن

7132 :المتساوياتتنظر في مجموعة  =+  ،  311532 =+     21117532 =+. 

 أوّليّةماذا ألاحظ تسأل نفسك: 
ً
. بعد الفحص هما عددان أوليّان 31و  7 واضح أن النتيجتين  .1متتالية ثم نجمع  ؟ نضرب أعدادا

  211يتبيّن لك أن العدد 
ً
ك تعيد لأن تعلن عن اكتشافك نظريّة والاستنتاج تشافالاكأوّلي. فيستهويك حبّك في عدد هو أيضا

ّ
 أن

ّ
. إلا

 
ً
ك ،من الخطأ النظر خشية

ّ
ر بالتعميم لأكتشف نظريّة. تعلم أنّ الإنسان معرّض للخطأ فإن

ّ
 تقول في نفسك: من الصواب أن أفك

 ما دمت لم أبرهنه
ً
 أن أشكّ في صحته أيضا

ً
ر في البرها .ولكن من الضروري أيضا

ّ
عس ى أن يلهمك  ،ثمّ تقف وتمش ي نتجلس لتفك

 
ّ

ر تستلقيالفكرة. ثمّ  الل
ّ
ر ،تفك

ّ
ثمّ تقول هل  .لأخبره باكتشافي أحمدتقول: سأتصل بصديقي  . تصحو من نومكفتنام وأنت تفك

 سيرضيه هذا الخبر! ألا يغار مني! ثمّ تقول: ما هذه الأوهام المزعجة؟ لو اتصل صديق لي و 
ً
نجاحه؟ فرح أفلا أ ،خبرني بنجاحهأفعلا

 
ً
د أكثر أحمد سيفرح لفرحي. ولكن قبل أن تتصل بصديقك  أحمدلذلك فإنّ  ،بالطبع يسعدني نجاح زملائي جميعا

ّ
تقول: لأتأك

23111117532  التالية في الدّور: المتساويةفأفحص  =+ . 

  2311   تفحص إن كان العدد
ً
  .لتربيعيا. فتحسب جذره أوّليّا

ّ
على الأعداد  2311. فتفحص قابليّة قسمة 49من  ه أقلّ فتجد أن

ك تقسمه على الأعداد:أيّ  . 49الأوّليّة الأصغر من 
ّ
تفحص بواسطة . 2،3،5،7،11،13،17،19،23،29،31،37،41،43،47  أن

 نتيجة لقسمة عددك هذا على أحد هذه الأعداد كالحاسبة التي ترتعد بين يديك من خوفها أن تعطي
ً
 صحيحا

ً
 .عددا

د من أنّ العددينته
ّ
. فيفرح أحمدلتتصل بصديقك  أوليّ. فتسرع إلى جهاز التلفون  هو أيضًا عدد 2311ي الأمر على خير. فتتأك

 لأفحص. فتقول له: ماذا تفحص! ألا تثق بي؟  يقول لك ،لفرحك أحمد
ً
 :ولكنه يزعجك بصراحته عندما يقول لك: أعطني يوما

ك نبرهنهانا لم م  ما د   ،صحتهامن الضروري أن أشكّ في ف ة،، لكن هذه قضيّة رياضيّ أثق بك ، إنيىبل
ّ
. تعود لترض ى من صديقك. لأن

ه يحسن
ّ
: لك يقول  يننظريتك ح صوابحين يعلمك في اليوم التالي بعدم  أحمدالتفكير مثلك. ولن تغضب من  عرفت أن

30031113117532 =+ ،  لأنّ : 30031العدد و 
ً
5095930031 ليس أوّليّا =  . 

  أحمدفتشكر   
ّ
 .الاكتشافكما في الطريق الصحيح لأجل وتعرف أن

 

 


